



**POLSKI
ŁAD**



GMINA PŁOTY
Plac Konstytucji 3 Maja 1
72-310 Płoty

Płoty, dnia 06 marca 2023 r.

ZP.271.1.09.2023.IM

Do wszystkich Wykonawców

Wyjaśnienia nr 4 treści Specyfikacji Warunków Zamówienia

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm) przekazuję treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego wraz z odpowiedziami w postępowaniu o udzielenia zamówienia w trybie podstawowym bez negocjacji pn.: „Przebudowa drogi w miejscowości Lisowo gmina Płoty”:

Pytanie nr 1:

Zgodnie z zapisami §3 ust.12 wzoru umowy Wykonawca jest zobowiązany w ciągu 5 dni od podpisania umowy dostarczyć Zamawiającemu wykaz osób skierowanych przez niego do realizacji zamówienia wraz z oświadczeniami, że są one zatrudnione na umowie o pracę, jednak pracownicy Ci zostaną skierowani do realizacji tego zadania dopiero po wykonaniu i odbiorze przez Zamawiającego dokumentacji projektowej oraz ewentualnym (w razie konieczności) uzyskaniu pozwolenia na budowę. Tym samym Wykonawca zaraz po podpisaniu umowy dostarczając listę pracowników nie jest w stanie zagwarantować ich udziału w wykonywaniu zadania. Zwracamy się więc z prośbą o zmianę terminu obowiązku dostarczenia wspomnianego wykazu osób i oświadczenia o ich zatrudnieniu na umowę o pracę na 5 dni od dnia przekazania terenu budowy Wykonawcy lub uprawnomocnienia się decyzji pozwalającej na rozpoczęcie robót.

Odpowiedź nr 1:

Zamawiający dokonał stosownej zmiany zapisów z załączniku nr 10 do SWZ – PROJEKT UMOWY (roboty budowane).

Pytanie nr 2:

Zgodnie z zapisami §5 ust. 12 nieobecność kierownika budowy uniemożliwia Wykonawcy zgłaszanie zastrzeżeń i zarzutów w stosunku do wyniku odbioru, jednak zarówno Zamawiający jak i Wykonawca nie ma wpływu na przypadki losowe, które mogą się wydarzyć i uniemożliwić uczestnictwo kierownika budowy w czynnościach odbiorowych. Zwracamy się zatem o dopuszczeni możliwości reprezentowania Wykonawcy przez inną, uprawnioną do tego osobę oraz o modyfikację niniejszego ustępu „Nieobecność przy odbiorze kierownika budowy, o którym mowa w § 4 ust. 1 pkt 2 lit. b umowy lub innego przedstawiciela Wykonawcy, w przypadku nieobecności kierownika budowy z przyczyn, za które nie ponosi on odpowiedzialności nie wstrzymuje czynności odbioru, wykonawca traci jednak w tym wypadku prawo do zgłaszania swoich zastrzeżeń i zarzutów w stosunku do wyniku odbioru.”

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający dokonał stosownej zmiany zapisów z załączniku nr 10 do SWZ – PROJEKT UMOWY (roboty budowane).



**POLSKI
ŁĄD**



BGK
BANK GOSPODARSTWA
KRAJOWEGO

Pytanie nr 3:

§13 ust. 1 pkt. 1) lit. i) określa karę za zwłokę w rozpoczęciu robót budowlanych natomiast wykorzystane do określenia terminu rozpoczęcia prac przywołanie do §2 ust. 2 stanowi o terminie wykonania całości zadania, a nie rozpoczęcia prac. Zwracamy się z prośbą o korektę.

Odpowiedź nr 3:

Zamawiający dokonał stosownej zmiany zapisów z załączniku nr 10 do SWZ – PROJEKT UMOWY (roboty budowane).

Pytanie nr 4:

Zwracamy się z prośbą o wprowadzenie do §13 ust. 1 pkt. 2 wzoru umowy kary dla Zamawiającego za odstąpienie od umowy z przyczyn, za które Zamawiający ponosi odpowiedzialność w wysokości 20% wynagrodzenia netto Wykonawcy, analogicznie do kary wskazanej w §13 ust. 1 pkt. 1) lit. c). Umieszczenie w umowie wnioskowanych przez nas zapisów ma na celu wprowadzenie równości stron.

Odpowiedź nr 4:

Zamawiający dokonał stosownej zmiany zapisów z załączniku nr 10 do SWZ – PROJEKT UMOWY (roboty budowane).

WZ BURMISTRZA

**Edyta Podgórska
ZASTĘPCA BURMISTRZA**